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félévre ... 2 írt, 
negyedévre 1 irt.

Hirdetmények dij
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ennek helyéért 5 kr. 

Bélyegdijért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr. J

Egy pár szó vármegyénk városai monogra- 
p iá áj a ügyéhez !

— A honalapító ezsdéves fordulójának méltó meg­
ünneplésére, italán maga az egész nemzet, — részben 
pedig minden fennkölten gondolkodó vármegye és vala­
mire való város előkészületeket tesz mind szellemi, mind 
anyagi tekintetben. .

Alegtöbb összegyüjteti múltja 
emlékeit, m e g i r a t j a in o n o gra­
ph i á j á r. — Egész valómat honfiúi öröm vilanya 
járta át. midőn értesültem, hogy Vármegyénk történeté­
nek megírása tényé vált.

Vízakna levéltárát másfél év alatt a t. tanács meg­
bízásából rendeztem ; 18 év alatt a város monograpIllá­
jához szükséges adatokat összegyűjtöttem ; oly mértékben 
bírok e tekintetben anyaggal, hogy 1896-ig V i n k u a 
varosa Monograpbiája nyomda 
alól kijöhetne.

De mintegy három vaskos kötet kinyomtatására egy 
pur ezer forint pénzbeli költség szükséges.

Honnan fedez'etik ezen összeg, — miután a leány­
iskola fenntartása által szerény fizetésem is sziikkörre 
\ au szorítva ! ?

A „Közérdek“ 1892. nov. 20-ki számában „A m o- 
uograpbia ügyéhez“ ci mii igen lelkes 
alapos és az ügyhöz melegen szóló cikk jelent meg, — 
a mi engemet mar-már csüggedő állapotomból uj leike- 
sültsógre gyújtott Vízakna monograpbiája tovább írása 
folytatásában.

Ezen fennkolt szellemű cikk a vármegye részéről 
felszólalás, biztatás volt a vármegye egyes városaihoz, hogy 
hajlandó történetében bővebb tért is adui egyes városok 
monograph iájának, ha azok valaki által megiratnak, s az 
illető városok is a kinyomtatáshoz pénzbeli segítséggel 
járulnak.

Három hónap zajlott le; — e 
tudtommal vármegyénk egy városa sem szólott az emlí­
tett cikkben felhozottakhoz; — egy sem fogadta még el 
a nemes lelkű ajánlatot ! . . .

Vízaknán is a város monograpbiája tekintetében sem­
mi mozgalom nem észlelhető. — A kinyomtatási költség 
alapja összeszeriósóre is bizottság nem alakult meg.

Telik az idő!
Egy nagy történelmi mű ki* 

adásához idő kell!...
Legyen azért szabad a nyilvánosság előtt Vízakna 

monograpbiája kiadása tekintetében az első lépést avval 
megtenni, hogy :

a) 50 forintot felajánlok a kinyomtatási alap meg­
kezdéséhez.

b) ígérem, hogy ingyen, minden honorálás nélkül 
összeírom városunk töriéneiét; — c^ak alakuljon meg egy 
bizottság, mely a szükségelt nyomtatás1 költséget össze­
gyűjtse és szellemileg is támogasson.

Abizottságot alkothatnák: 
Kremuitzky Atnánd a sóbányahivatal, — Gajztgó Tiva­
dar a kir. járásbíróság, — Szőcs József a városi tanács, 
— Tímár Károly és Szőcs Sándor birtokosok, — Borbáth 
Pál és Isaia Popp a lelkészek részéről.

Éu a mouographia vázlatát előlegeién is bemutat­
nám, bogy a felett tárgyalván, a mi még felölelve nincs, 
felöleltessek, — a mi kihagyandó volna, kihagyassók ! . . .

Tenni kell — mert ez ügy ben valóban a várako­
zásra idő nincs ! ! !

Szentkatolnai Bakk Endre.
*

E cikket azon reményben ad;uk közre, hogy a ne­
mes példa nemcsak történelmünk lapjain oly szép helyet 
foglaló Vízakna város hazafias közönségét, hanem Nagy- 
euyed és Abrudbánya városok buzgó fiait is felkölti 
munkásságra és áldozatra. Szerkesztőség.

Nagyenyed város közgyűlése.
Valsmiut a természetben a zord telet az üde tavasz 

váltja fel, s a nap sütő sugarainak hatása alatt a hó kri­
stályok termékenyítő vizcsöppekké válnak, a folyók jég­
táblái széttöredeznek, hogy a sürgölődő hajók járásának 
engedjenek helyet ■ a hideg légáram enyhe szellővé 
változik, mely a zúzmarával borított fákat rügyfakasztásra 
és virágzásra készteti: agy Nagyenyed város közönségé­

nek képviselőből is 3 évi zsibadt érzet után, február hó j 
21 és 22-ét: kitört az áldozatkészség, a tett vágy, a lel­
kesedés ismét teremteni és fejleszteni a város közjavát.

A járván vkórház építéséről lévén szó, midőn az tár - 
gyaltatnék. vájjon egy régi épület felhasználásával, a vá­
ros némely szükségei megszorításával, a megye és állam­
segélyének igénybe vételével történjék-e a szükséges intéz­
mény létesítése; egyhangú határozatba ment, hogy adóz­
tassuk meg magunkat az építés és fentartásra szükséges 
összegig, s ez adóból törlesszük a tavasznyiltával hala­
déktalanul létesítendő építmény költségeit, egyszersmind 
kimondatott, hogy tervezett halottas házzal is ki fog pge- 
szittetni a fertőző betegségek elleni óvintézkedés céljából.

a járásbíróság megfelelő elhelyezéséről leven szó, a 
hivatal díszének s a közönség kényelmének megfelelőig 
elhatároztatott a piacon megfelelő helyiséget felajánlani,

E felajánlás megtörtént 1886-ban is, midőn a mi 
Hisztériám túlzott takarékossági elvek miatt a mostani 
leányiskola helyiségért sokait* az 1000 Irt évi bért. holott 
azon épület 25,000 forintnál nagyobb értékű. Ezen tár­
gyalás alkalmából Szilágyi Farkas képviselő lelkes be 
szádban tolmácsolta a képviselő testület áldozatkészségét 
a közögyek érdekében.

A kikeleti lelkesüiiség valódi hazafias ihlete nyi­
latkozott, Deli Ödön képviselő indítványában, mely a nem­
zeti és hazafias ünnepélyek rendezésére állandó képviselő 
bizottság kiküldését javasolta és egy Hangú lag elfogadtatott.

Oly áldozat készség, tetterő és it-lkesiiitsóg mellett, 

miiven Nagyenyed város képviselő testületében megnyi­
latkozott, a legszebb reményűje! nézhetünk a közel és 
távol jövőbe.

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
részvény társaság évi rendes közgyűlése.

(Folytatás)
A tagok számbavétele után, kik az összes részvé­

nyeknek közel ég-at képviselték, Kovács Gyula igazgató- 
sági tag előterjeszti az igazgatóság jelentősét múlt üz­
leti évről, melyet egész terjedelmében közlünk,

Tisztelt közgyűlés!
Midőn intézetünk mnlt évi s fennállásának 22-ik 

évi üzletéről és működéséről tesszük meg köteiessegszerü- 
leg évi jelentésünket, először is két olyan fontos tényke­
désünkről adunk szamot, melyek miudeuike hivatva van 
intézetünk soliditását, tekintélyét és forgalmat emelni.

Egyik az, hogy hazánk legelső pénzintézetével üz­
leti összeköttetésbe léptünk, a mennyiben a kolozsvári 
osztrák magyar baukfiok mellék hely ének kezelését 
elvállaltuk s ez irányú működésünkét műit évi nov. 15-eu 
meg is kezdettük.

Ezen üzleti összeköttetés létesuhaióse céljából a bank 
intézetnél tízezer írt értékű regale kötvényt teltünk le 
kaució képpeu, miként azt .a bank szabályai kívánják. 
Ennek folytán a bécsi osztrák-magyar bank üzletvezetősege 
okt. 1-ről 1893. sz. alatt kelt elhatározásával városunkat 
bankpiac minőségével ruházta lel. Ezen határozat 
értelmében a u.-elijedi bankpiac es a kolozsvári oszl.-ru. 
baukfiókiutézei közti üzleti böz'esfedés megnyitása után 
baukszerü vallók valamennyi bankpiacon intézetünknél be­
nyújt halók es ennek folytan valamennyi tőn bt bauíinté- 
zet is felhatalmaztatott Nagy-Enyeden fizetendő vallókat, 
továbbá utalványok, checkeket es hitellevelek-', rneiyek 
N.-Euyedeu fizetendők, bizományi beszeded vegeit átvenni.

Ez irányban működésűnk köre kiterjed :
a) a valló leszámítolás közvetítésére,
b) a kolozsvári bankfiókiutózet által hozzánk átkül­

dött és N.-Enyedeu fizetendő leszámított váltók beszedésére.
Ezen üzletek közvetítése a bankkal szemben a bank 

részére mindenkor díjmentesen eszközleudó, azonban a 
benyújtók fizetik intézetünknek a vaku összeg kamat V, %
át és a postaköliségel.

És kiterjed :
c) a baukfiókintézet által bizományi beszedés végett 

hozzánk átküldött váltók, utalványok es hitelievek besze­
désére a bank számlájára, mely üzletért darabonként 30 
kr eljárási költsógdij vau megállapítva intézetünk javára, 
mely nyitott giró számlán számoFatik el.

Ezen üzletkör ugyan legalább egyelőre nagy anyagi 
előnyöket nem biztosit intézetünk részére, de minden­
esetre nagy erkölcsi erőt ad intézetünknek s a városi 
kereskedelemnek nagy szolgálatot tesz.

Reméljük, hogy üzletkörünk ezen kibővítése a tisz­
telt közgyűlés tetszésével fog találkozni.

Másik igen fontos ténykedésünk az, hogy az intézet 
1892. dec 11-en tartott rendkívüli közgyűlésében az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság együttes ind Ivánjára el­
határoztatott,- hogy intézetünk a szövetkezeti jellegből 
részvénytársasággá alakult át.

Intézetünk jellege és üzletköre a folytonos és állandó 
gyarapodás által külőunben is már a részvénytársaságok 
szférájába emelkedett s ezen elhatározásunk áltál alap­
szabályaink átdolgozásával feladtuk rá a megfelelő köntöst.

Módosított alapszabályunk szerint a „n. ecyedi ki­
segítő takarékpénztár részvénytársaság lOOOdrb lOOfrtos 
teljesen befizetett 100 000 írt részvénytőkével rendelkezik 
és ezen lOOOdrb részvényben minden egyes régibb törzs- 
belet tulajdonos két darab uj részvénnyel szerepel, mely­
eknek ellenértékében felhasználtuk az eddig gyűjtött ösz- 
szes tartalék alapjainkat, annyira, hogy mai mérlegünben 
intézetünk tartalék tőkéje kamatostól együtt csak 144 írt 
13 kral szerepel, úgy7, miként azt a rendkívüli közgyűlé­
sen is bejelentettük volt.

Módosított alapszabályzatunk jelenleg a törvényes 
megerősítés végett bevannak az illető bírósághoz terjeszve.

Az igazgatóság április 1 -ével ele be léptette azon 
határozatát, mely már a múlt évi közgyűlésen is jelezve 
voll, hogy a megszaporodott betét adományra vaió tekin­
tetül és mivel orságosan a tőkepénsek jövedeke a mező­
gazdaság, munka, ipar es kereskedem nagy előnyére szálló 
irányzatot mutat: a beletek utáni karaa lábát 5 4% -ról le­
szállította 5%-ra. e melktt az intézet hordozza a betevők 
helyett a 10% os tőke kamatadót.

Ezzel szemben a kölcsönöknél is eltöröltetett a 04 
%-os provisio, ez az oka, hogy mérlegünkben kölvénydij 
címen ez évben csak 320 irt 02 kr szerepel, a 3 első 
hónapról.

Ezi'u intézkedéseink dacara is betétállományunk még 
mindég, nagyobb, mint vidékünknek kölcsön szükséglete, 
és hogy az időközi kamatok hiauya intézetünknél nagyobb 
veszteséget ne okozzon, habar a miénknél kiesebb kama­
tozás mellett is —több jóhitelü pénzintézetnél helyeztünk 
el ideiglenes betéteket, mely -ételek a mérlegben külön 
fel vaunak sorolva.

Áttérve intézetünk üzletforgalmi kimutatására, a műit 
1892-ik évi forgalom 2 014407 frt 51 kr bevétel es 
1.989354 írt 3ü kr. kiadassa! együtt 4.003761 irt 81 kr 
összforgalmat tett és 25053 írt 21 kr penztarmaradékot 
mutat. A megelőző év összforgalma 3 648913 írt 39 kr 
volt s igy a forgalomban 354848 frt 42 kr emetkedes 
mutatkozik.

Ezen emelkedés intézetünk fennállása óta kissebb- 
uagyobb mértékben, de még minden esztendőben megvolt.

Intézetünk jótállási alapja: a részvény és tartalék - 
tőke összesen 100144 frt 13 kr az elhelyezett összes 
572694 frt 47 kr idegen tőkéitek 5 72 részét teszi, a mi 
l7*ő%-nak felei meg. A megelőző év ezen arányszáma 
közel 8 volt, vagyis 12 5%.

A dec. 31 -ik i zárlat ni kai nival a váló és kötvény 
t ne * 588710 írt volt, mely bői 352530 írt, tehat közel 
3/.-ie ielzálogitag vau biztosítva, a megelőző év e tétele 
531220 irtot tett ki, itt az előnyös kü'ömbsóg több mint 
57 ezer Irt pedig a műit évi marleg összes 686b50 irt 
92 kr vagyonúból levonva a mege.űző évi mérleg 658271 
in 43 kr vágyónál, csak 28379 Irt 49 kr vagyon többlet 
marad, miből köveik*-zik, h így év folytán közel 30 ezer 
Irt helyeztetett el köieaöuökbeu a múlt év készpénz kész­
letéből.

(Vége köv.)

Sz-iMiy rendelet
Alsófehérvármegye területén a phylloxera rovar elleni 

védekezés tárgyában,

1. §. Alsó fehérvár-megye közönsége a phylloxera 
elleni rendszeres védekezést törvényhatósági felügyelet 
és vezetés alá helyezi.

2. §. A phylloxera elleni védekezés az 1883. évi 
XVII. t.-czikkben körülírt zárlat szigorú alkalmazása 
mellett irtás, esetleg gyérítés, amerikai anyaszülő tele­
pek létesítése és ellenálló szőlőtuüveletek meghonosí­
tása által eszköltetik.

3. §. A védekezés költségei fedezésére — vár­
megyei phylloxera védekezési alap létesittetík, melybe
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minden szőlőbirtokos az ISO-'!, éven kezdődőiig szőlőte­
rülete katasteri tiszta jövedelmének 10%át tartozik be­
fizetni. (28. §.)

4. §. Ezen védekezési rovatai kivetését a katasteri 
birtokivek alapján minden év január 31-ig a községi 
elöljáróság eszközli, a kivetési lajstrom a megyei szám­
vevőség által érvényesíttetik, s'érvényesités után a köz­
ségi elöljáróság által a megyei pótadók módjára, haj- 
tatik fel és küldetik be közvetlen a vármegye alispán­
jához illetőleg a megyei pénztárba.

A katasteri felvétel óta uj helyen alapított szőlők 
a rovatai kivetés előtt összeiratnak. Az ekként összeírt 
uj szőlők a községi phylloxera bizottság javaslata alap­
ján a megyei phylloxera bizottság által a szomszédos 
szőlők kát. osztályozásához viszonyítva megfelelő osz­
tályba. illetőleg jövedelmi fokozatba soroztainak. Ezen 
osztályba sorozás ellen a szőlőtulajdonos a megyei köz- 
igazgatási bizottsághoz felebbezhet.

Phylloxera bizottság. Phylloxera biztos.
5. §. A törvényhatóság a phylloxera elleni véde­

kezés keresztül vitelére vármegyei phylloxera bizottsá­
got és egy állandó phylloxerabiztosi állást szervez.

6. §. A megyei phylloxera bizottság az alispán, 
vagy helyettessé elnöklete alatt áll a megye törvény- 
hatósági bizottsága által 0 évre választott 12 szőlő bir­
tokos, vagy szakértő tagból: a bizottságba nem megye 
bizottsági tag is beválasztható.

7. §. A phylloxera bizottság előadója és jegyzőja 
a phylloxera biztos, ki abban csak tanácskozási szava­
zattal bir. A phylloxera bizottság szervezi a védeke­
zést, megállapítja az irtás mérvét, meghatározza az 
amerikai .anyaszőlő telepek helyeit, szavazza meg a 
költségeket és ellenőrzi a phylloxera biztos működését. A 
phylloxera biztos, valamint a községi felügyelő bizott­
ságok működését kiküldött zsák értő tagja által a hely­
színén is felülvizsgáltatja. Működéséről évenként a tör­
vényhatósági bizottságnak jelentést tesz.

8. S- Érvényes határozat hozatalra az elnökön kívül 
4 tag jelenléte szükséges. A phylloxera bizottság min­
den hónapban rendes ülést tart; szükség esetén az el­
nök rendkívüli ülést is hiv össze.

0. §. A phylloxera biztosi állás 800 fit évi fize­
tés, 200 fit lakpénz és 400 fit utazási álalánynyal dí­
jaztatok; az utazási átalányból köteles fogatot tartani, 
hogy mindenütt azonnal fennakadás nélkül utazhasson. 
Illetményeit a megyei pénztárból veszi, még pedig fi­
zetését havi, lakpénzét és utazási általányát előleges 
évnegyedes részletekben. Lakhelye Nagv-Enyed.

10. §. A phyll. biztos más hivatalt vagy más üzle­
tet nem folytathat. Ezen állás a megfelelő elméleti és 
gyakorlati szakképzettséget igazoló egyénnel pályázat 
utján, a phylloxera bizottság által töltetik be, egyelőre 
1 évi próba időre, melynek sikeres letelése esetén ál- 
landósittatik s állásából csak az 1886. évi XXIII. t.-cz. 
alapján fegyelmi utón mozdítható el, kivéve azon nem 
remélt esetet, mikor a phylloxera rohamos térfoglalása 
folytán a szőlőterületek anynyira elpusztulnának, hogy 
amüvelés alatt maradó szőlőterület a védekezési költsé­
geket nem bírná meg, mely esetben az állomás meg­
szűnik.

11. §. A phylloxera biztos a phylloxera jelenlété­
nek megállapítása czéljából köteles a megye egész sző­
lőterületét minden évben egyszer beutazni, s a phyl­
loxera gyanújának bejelentése esetén időközben is mi­
ndannyiszor kiszállani. () határolja közül a kiirtandó te- 
íöleteket, vezeti az irtási munkákat, állítja be az ame­
rikai anyaszőlő telepeket, tanítja be az azok művelésé­
re alkalmazandó vinczelléreket és a községek által ki­
küldendő védekező munkásokat, Ő a phylloxera bizott­
ságnak előadója, jegyzője és kiadváuyainakfogalmazója. 
Működéséről minden hónapban a bizottság elé rendes 
írásbeli jelentést tesz.

12. §. A phylloxera bizottság kiadványainál a le- 
iiási és kiadói munkákat a phylloxera bizottság által 
megszavazandó mérsékelt tiszteletdij mellett a megyei 
iiodai személyzetnek egyik, az elnök által megbízandó 
tagja látja el.

13. §. A phylloxera alap évi jövedelmének fele ré­
sze teljes iitásra fordittatik, másik feléből a phylloxera 
biztos fizetése és az amerikai anyaszőlő telepek létesít­
ési költségei fedeztetnek. Mig a teljes irtás a phylloxera 
csekélyebb mérvű elterjedése folytán eredményesen vé­
gezhető, ana nagyobb összeg is fordítható a jövedelem 
leiénél a phyll. bizottság belátása szerint.

(Folyt köv.)

Abiudbáuya, 1893. febr. 23.
Tanitóegyleti gyűlés.

A népneveié.« ügyét itt mtnaíuuk is közelebbről ér­
deklő alkotásról akarnék referálni megyénk tanügyi ba­
rátainak. ' ~

Vidékünkön „ Abrudbánya és Vidéke“ címmel a múlt 
éf október havában tanítói fiók egy let lett alakítva. Az al­

kotás érdeme azé, kiről bátran kimondhatom, hogy leg­
inkább szivén fekszik vidékünkön a népnevelós érdekei­
nek előmozdítása. Kinek az ezzel járó érdemén kivül fel­
sorolhatok más érdemeket is: Ipariskolánkat, mely ma 
virágzásban van — s mely újabb iparos elemet nevelni 
van hivatva, — ez az ember teremtette meg. Az állandó 
műkedvelő társaság megteremtéséért is ő fáradott s hogy 
ma az is egyik előmozdítója lett a magyar közművelő­
désnek az ő érdeme, s hogy végre valahára a pártegyle­
tek egy Casinóvá alakultak s hogy ez egy virágzásban 
van, azért csak neki tartozunk köszönettel.

1892. október 24-ére hivatott össze minket Abrud- 
bányára Mózes Mihály unitárius lelkész ur. hogy tömö­
rülve, egyetértve fiókegyletet alakítsunk. Mi egész lelke­
sedéssel csoportosultunk a zászló alá, s azon föltétellel 
ha ő, bár mig a kezdett nehézségeivel megküzdőnk, ve­
zetőnk lesz, kimondottuk a megalakulást. Első rendes 
közgyűlésünket Zalaihuára határoztuk, nem tekintve költ­
séget, hideget, rósz utat — 1893. február havára,

A fentiek előre bocsátása után azon már megtartott 
közgyűlésről kell megemlékeznem, mert ebben adtunk jelt 
arról, hogy egyletünk már erős s erejével életképességét 
megtudja mutatni. Folyó hó 13-án délelőtt 10 órára gyűl­
tünk ö sze a zalathuai áll. elemi iskola egyik tantermébe, 
a hol a mielőtt a folyó ügyek tárgyalásához hozzákezdet­
tünk volna, gyakorlati tanítást tartott a magy annyelvtan- 
ból a leányiskola negyedik osztályában, - az egyszerű 
és összetett szók — alapszó, képző és származékszó is­
mertetéséről Schmeidt Róza zalathuai állami tanítónő.

Ezután a növendékek elbocsáttatván, az elnök meg­
nyitó beszédet hallgatta élvezettel a közgyűlés. Ebben 
fejtette meg az elnök a célt, mely felé nekünk is főleg 
elszigetelt vidékünkön — nem tekintve az akadályokat, 
de szemünk előtt tartva a hivatás szentséget — halad­
nunk kell. Ebben hívott fel arra az ügybuzgóságra, mély­
ítőikül a tauiíói kar meg nem felelhet tágasabb körű hi­
vatásával járó kötelességének. Ebben üdvözölte a zalath- 
nai isko’a gondnoksága ügybuzgó férfiak s a már jelen­
levő nagyszámú tauiigybarátokat. Önként értetődik, hogy 
elnökünket lelkes és lelkesítő beszéde végeztével, melynek 
gyújtó hatása hosszú időig megmarad emlékünkben, ha­
talmas éfjenzésbeu részesítettük.

Megnyitás után jegyzőnk az alakuló gyűlés jegyző­
könyvét olvasta fel, mely minden pontjában helyesnek 
találtatván, megerősítést nyert. A miu'áu elnök jelentést 
tett arról, hogy feolvasó Orszagh Pál nem tarthatja meg 
betegsége miatt felolvasását. de egyszermiu', hogy némi 
részben hasznossá és tanulságossá váljék a fentieken kí­
vül is összejövetelünk, fölvette vitatárgyként ama kérdést : 
„szabad é a népiskolákban tanítóinknak alkalmazni a vész­
tővel való büntetést, vagy nem ?“ s egyszersmind tanul­
ságosan mutatta fel a vitatkozáshoz! bevezetésében a maga 
azon álláspontját: hogy semminemű kerülmények között 
nem szabad. A vitatótei másik ágának szükségessége mel­
lett dr. Szontagh bevezetésével taipra állott a tanítók és 
tanítónők uagyrésze. Hosszas eszmecsere váltás után is a 
vitatkozók mind mereven állottak álláspontjuk mellett. 
Einök azonban az ő ellentáborának erősen hangoztatott 
azon védekezésére, hogy a romlott csaladok megromlott 
gyermekeinél olykor-olykor elkerülhetetlen a vesszővel! 
fenyítés, azt a tanácsot adta ezeknek : ily esetben keresse 
fel a tanító a romlott családokat s igyekezzék oda hatni, 
hogy egyszerre szülök és gyermekek is javíttassanak, s ez 
esetben mig egyfelől a nevelés célja hamarább eléretik, 
szükségtelené válik a különben is törvényekben ütköző 
büntetési nem.

Végre bírálat alá vétetett a gyakorlati tanítás, ami 
minden egyes tauiló hozzászólása után sikerültnek mon­
datott ki.

Gyűlés végeztével közös ebédre gyűltünk össze, 
hogy mint mint őseink, lakománál pecsételjük meg ál­
domással a mar élért sikert. Jól esett, hogy Dulogh bá­
nyatanácsos iskolagonduoksagi elnök ur vezetésével sze­
rény körünkben részt vettek Ztlaihua notabilitásai. Meg is ra­
gadta az alkalmat elnökünk s puhárköszöutőjébeu a za- 
latfinai egyetértésre, az egyetértés erőkapesau alapult ér­
deklőkő iskolai gouduokságra s annak nagytekintélyű el­
nökere mondott kívánságukban gazdag poharköszönlőt: 
mire viszonzásul Dúl gh bauyaiauacsos ur elnökünket 
köszöntötte föl.

Mondattak meg köszöntőket lelkesen és buzditólag 
a g. kath és a róm. kaih, esperes urak a tanítókra. Vajha 
tanítói gyűléseinket mindenütt oly eudeklödease1, oly szí­
vességgel fogadnák, mint Zalalhuán.

Kádár János, 
unit. tanító.

jegyeik megváltásával a jótékonycélt előmozdították, il- 
jenek :

Jegyeiket megváltották : özv. Gedo Mózesné (Szamos- 
falváról 5 Irta!, Guiácsy József (Ohabáról) 3 írtai, Mang- 
liez Gyula (Brassóról) 3 írtai, Versényi Károly (Besenyő­
ről) 2 írtai, Menda Ferencz (Vingárdról) 3 irtai, Balázs 
Ambrus (01 á Girbóról) 2 Irtai, Tüzes Salamon (Kutfalvá- 
rói), Lukátf-ffy Viktor (Konezáról), Boér Jenő (Pókafalvá- 
ró!) és özv Salamon Józsefué (Vingárdról) 1 — 1 frtal.

Felülfizettek: Zöld József (Brassóról) 3 írt, Kol­
bász! Konstantin (Springrő!) 2 írt, Balázs András, Len­
gve! Gusztáv (Brassóról) 1 — 1 írt. Bacont Mihály, Mun- 
teáu János, Takács József, Be ne Károly, Dimény József, 
Szabó Lajos és Dobozi Ferencz (Vingárd) 1 — 1 írt.

Összes bevételünk 77 frl, kiadásunk 29 frt 93 kr 
volt, eszerint maradt tiszta jövedelem 47 frt 7 kr.

Péterffy Kálmán, 
ev. ref. egvházgouduok.

Vingárd, 1893. febr. 21.
Vingárdon f. hó 5-én az ev. ref. egyház egy ujo- 

nan építendő iskola javára táncvigalmat rendezett s az 
igeu jókedéllyel sikerült mulatsággal, a körülményekhez 
képest nem várt eredményt értünk el. Engedje meg tehát 
lek. szerkesztő ur. hogy becses lapjában is köszönetüuket 
nyilvánítsuk azoknak, kik részben felülfizetóssel. részben

— Néhai Rákosi Bálint temetése — kinek meg­
döbbentő hirtelen halála — városunk minden társadalmi 
rétegében igaz és őszinte részvétet keltett f. hó 19 ón 
déli fél 12 órakor a közönség impozáns részvétele mellett 
ment végbe. A gyászszertartást B e r d e Sándor theolo- 
giai tanár b. ev. ref. lelkész végezte, mondván egy oly 
tartalmas szép beszédet — mely a jelen voltak mindeni- 
kónek könyet csalt szemébe, azután a Dalkör nevében 
a Dalkör elnöke Váró Ferencz tanár búcsúzott el 
annak legrégibb és legbuzgóbb bajnokától s be­
szédében oly élénk színekkel domborította, ki a korán el­
hunyt jó barát életének főbb mozzanatait, hogy mi­
dőn a nagyenyedi Dalkör gyászdala után ez iparos dalárda 
mélabus éneke íölzeuge't a végtisztességre egvbegyült 
közönség soraiban alig volt valaki, kinek szemei a meg­
hatottságtól szárazon maradtak volna. Ezután a halottat 
dupla koporsóba helyezve, kocüra tették, utunk indítva 
utolsó útjára — a barit családi sir kertbe. Számos és szebb­
nél szebb koszorúk borították a koporsót, — melyek az 
alábbi teliratokat viselték : Karolina „A legjobb férjnek“. 
Ilona „A legjobb sógornak.“ Mari és Emil „A szeretett 
nagybátyának.“ Tisztviselő társai „Rákosi Bálintnak.“ 
Nagyeuyed város tisztviselő kara „Rákosi Bálintnak.“ a 

nagyenyedi Dalkör „Szeretett elnökének.“ Iparos ifjak öu- 
képző betegsegélyző egylete „Rtkosi Bálint orvosunknak.“ 
A nagyenyedi szegények „Jó lelkű orvosunknak.“ A vin­
cellér kópezdószek „Szeretet és hála jelén1.“ A Herepei 
család „Az igaz barátuak.“ Mórágyi család „Kedves dok­
tor bácsinak.“ Varró Gorő és családja „Legjobb barátjá­
nak.“ Dr. N így Albert és családja „Rákosi Bálintnak.“ 
Czell család „Felejthetetlen jó barátjának.“ Bisztricsáuy 
család „Ftilejthethetetien doktor bácsija emlékének.“ Ve­
res Miktósnó „Egy jó barátnak.“ Kerekes család „Rákosi 
Bálint orvos urnák.“ Munkácsi család „Legöszintébb ba­
rátja emlékének.“ Kovács gyógyszerész „Kedves jó orvo­
somnak.“ Nagy János és gyermekei „Elfelejtethetetlen 
orvosunknak.“ Dezső Testvérek „Felejthetetlen orvosunk­
nak.“ Ernő és Gyula „Bsliut bácsinak“. Domokos és Pé­
ter „A mi elfelejthtítetlen jó doktor bácsinknak“.

— (xyászllir. Súlyos végzet látogatta meg la­
punk belső munkatársát s tőtanodánk növendékét, ifj. B. 
Józsa Gyulát. Édes atyja, id. B. Józsa Gyula Szilágy vár­
megye és Szilágy Somlyó város virilistája, az összes sz.- 
somlyói kulturális s jótékony egyleteknek tagja, oki. gyógy­
szerész, stb. folyó hó 20-án d. u. 4 órakor két heti 
szenvedés uúu kiszenvedett. Özvegyével és négy árvájával 
és számos rokonával egyetemben egész Sz.-Somlyó és vi­
déké mélyen gyászolja. Tetemeit 22-én d. u. 3 órakor 
helyezték örök nyugalomra a somlyói sirkertben. Fo­
gadja I. munkatársunk őszinte részvétünket, melyben szá­
mos jó barátja és ismerője is osztozik.

— A sorozás vármegyénkben következő napokon 
lesz. Máre. 1. Gy. fehérvárit, polg. elnök : Ro«ka József. 
Mate. 1 és 2 Alvinczen a kis-enyedi, maré. 3 — 4 az al- 
viuczi járás. Polg. elnök Csaló J. alispán. Maré. 17 —18. 
Baiázsfalván, polg elnök az alispán. April. 8—10. fclaros- 
Ujvárit a m. újvári járás, polg. elnök Gáspár János tiszt, 
főjegyző. April 12-éu Nagyeuyed város, polg. elnök Ko­
vács Gyula polgármester. April 13 —15-én a n.-enyedi 
járás. polg. elnök az alispán. April 17-én Vízaknán, polg. 
elnök Szűcs József. April 17 — 18. M.-Igenben a m. igeni 
járás, polg. elnök Gáspár Janos. April 21-én Abrudbánván, 
april 22 — 24. Verespatakon, polg. elnök dr. Varró László 
m. jegyző

— A nagyenyedi önkéntes tűzoltó egylet a* 
évi rendes — és tisztújító közgyűlését f. évi március hó 
5-én d. e. 11 órakor az uj városháza nagytermében tarja 
meg a rendes tárgyisorozattal. Kívánjak, hogy ezen egylet 
az ujjonan választandó parancsnokságot akkép alakítsa 
össze, hogy régi jó hírnevét ez által meg védhesse.

— Felolvasások Vízaknán. A társalkodó egylet 
febr. 9-iki estélyén Kremnitztky Amánd bányahivatali fő­
nök „Az ehető-kőről“ kősóról, — 16-án pedig Bakk Endre 
plébános ,A gr. Haller családból képekben meglevő víz-
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aknai király bírák és kiráiybirónékről1 tartott igen szép 
közönség nickt felolvasást.

— Nejét körette a sírba. 0! eáu Abrahám, al- 
viuezi lakos ezelőtt két évvel lépett házassági szövetségre 
ugyancsak alviuci Puklisáu Mariával, a község legszebb 
román leányává! A legboldogabb családi életet éltek. 
Anyagi gondok sem zavarták, mert jó módúik voltak. A 
boldogság nagyon rövid ideig tartott, A nő f. bő 20-án 
delott meghalt. E hó 22-éu délután, midőn a holt testet 
kihoztak, a felkézzel az ajtót téve be, másik kézzel elő­
vette az elrejtett pistolyt és balhalautékon lőtte magát, a 
segély későn érkézéit, mert azonnal meghalt. Az általá­
nos rémület megzavarta a temetést is, mely csak a férj 
hullájának elhelyezése alán folyfathatab tt s végeztet 
hetett be. Oltean őrmester volt * sorhadnál, s igen jóra- 
való. munkás ember.

— Helyreigazítás. Hivatalos oldalról értesülünk 
hogy téves azon pár hót előtt közlőtt fairünk, mintha a 
mérnöki hivatal a Tövis u'ca szabályzási tervevei foglal­
koznék. Az állam az által a fizetett kövezel kopás évi dijat

A MUTUAL ugyanis nem részvénytársaság, hanem tisz 
táu kölcsönösségen aUpuló vállalat, melynek az aranyok­
nál fogva óriási nyeresége, nem részvényesek zsebébe 
vándorol, hanem egyes-egyediii maguk a biztosítottak közt 
osztatik szót. Érdekesnek tartottuk ezen, nálunk egész-n 
szokatlan adatokat a közönségnek tudomására hozni a 
melyek a jelen pillanatban, amidőn a MUTUAL vezér
igazgatósága Erdélyben is szervezkedik, különös jelen­
tőséggel bírnak.

Ellentétek a zenében.
Irta : Tornyai Károly.

Folytatás.

d"ries fen vük iáén Ítéli meg, legyen bár zeneértó és a 
zeio> Gehn: br:i gyakorlott egyén, a nagy mestert oly 
kev-e-bé fog; i megérteni, megismerni, vagy helyesen meg- 
i élhetni, mint az, ki müveinek értékére, ezeknek össze­
hasonlítása, > zt in beállítása által más nagy mesterek jeles 
zenemüven, . mondjuk dalműveivel, akar következtetni. 
„Mert mesterünk a művészet nagy birodalmában — miud 
zene müveiben, mind pedig az ezeknek propagandát csi- 
naló eddigi 1- hallatlan módjában (a könyvek egész so­
rával) és modorával ogyes-egyedfil aPó phenomenális 
alak, ki jóllehet mint R ■formator mutatta be magát a 
világnak. — még sem volt az.

(Vége kör.)

Piaci árak

63 írtról 27 ítra szállította a városi áiiimuton, de a köz­
lekedés javítására a varos területén nem teszi jezett vár- 
vavart kötelességét.

— Nyilvános köszönet és elszámolás. A szegény 
tanulókat segélyező kör fiilérestólyeket rendező bizottsága 
kedves kötelességének ismeri, mindazoknak, kik az esté­
lyek erkölcsi és anyagi sikerét, részint közreműködésük,
részint félti.fizetéseik által előmozdították, mély köszöne­
tét mondani.

— Fel ül fizettek 1892. nov. 26 iki fi lórestélyen : 
N. N. 10 kr, Farkas Mari urbőlgy 70 kr, Török Bertalan 
20 kr, N. N. 10 kr. Ran ha Zsigmond 20 kr, Deli Ödön 
1 trl, Nágori Vilmos 70 kr, Szilágyi Farkas 1 írt, x. y. 
10 kr, Gáspár János 1 írt, Tomka Janos 10 kr, Say tá­
bornok 3 In, Benész Józset 70 kr, Papp Sándor 7ü kr, 
Vagner Janos 70 kr, Bocsi Foren ez és Hald! Károly 1 — 1 
Irtot A telii fizetés összege 12 frt 10 kr. (Folyt, köv.)

— A világ legnagyobb pénzintézete. A nagy 
Óceánon tűi fekvő úgynevezett uj világrész, hatalmas ipari 
es kereskedelmi alkotások tekintetében reg túlszárnyalta 
a vén Európát. A biztosítási ügy terén is, mely különben 
nem csak a közgazdaságnak, de a civilizációnak is im­
már —- egyik fontos tényezője, az amerikai kolosszális 
intézetek mellett az európaiak, legalább töke és forgalom 
dolgában szinte eltörpülnek. A millió szám, mely nálunk 
már egymagában is is csodalatos tisztelet gerjeszt, odaat 
valóságos tömegekben vau csoportosítva egyes vállalatok­
nál és intézeteknél. Magyar fülnek egészen csodalatosán 
hangoz’atik az a hivatalosan konstatált tény, hogy pél­
dául a MUTUAL elet biztosi tó-társaságnak, mely külön - 
bju valamennyi hasoulónemii intézet között a legóriásibb, 
pénzalapja körülbelül 826’/! millió franc. A kuriózum 
kedvéért megemlítjük, hogy magyar allam ez évi költ­
ségvetéseben az összkiadások körülbelül ugyan ekkoaa 
ösozeggel vaunak praelimiu ilva. Beiemerószkedve az im­
pozáns szamok birodalmába, melyek a MUTUAL szer­
vezetének, úgy szólván várát alkotják, azt lakijuk, még 
pedig szintén hivatalosan megerősített adatok nyomán, 
hogy — ez épen félszázad óta fennálló társaságnál — 
egyedül a mull 1891. esztendőben 893 millió francra 
rugó uj biztosításokat kötöttek s ezzel együtt a MUTUAL 
összes biztosítási állainauya 1892. évi jauuir hó 1-éu : 
3,604,940 trancot fizettetett ki. Csinos összeget képvisel 
a MUTUAL mult évi bevétele is, mely kerekszámben 
195 millió franc volt. E mellett újra megjegyzendő, hogy 
e kápráztató adatok teljesen pontosak — és hitelesek, 
mert tudva'evö dolog, hogy New York államban a bizto­
sító-társasagok szigorú aliami felügyelet alatt állnak, 
melynek gyakorlásával törvény által egybehívott állami 
biztosítási hatóság vau megbízva, mely bizottság egyszers­
mind a tartalékok biztos befektetése fölött is őrködni kö­
teles. E bizottság pedig az említett adatokat, mint va­
lókat hitelesítette. Egy kis összehasonlító statisztika ked­
véért nem érdektelen annak felemlitése, hogy míg az 
1890. év végével a Magyarországon és Austriabau létező 
18 eletbiziosiló társaság együttes biztosítási állománya 
75u’/i millió főiiutót tett ki, addig a MUTUaL-ó egye­
dül: 1595'/a millió forint, a magyar és osztrák társasá­
gok együttea biztosítéki alapja 1887a millió, a MUTUaL- 
é egyedül 3675h millió forint, tehat még egyszer annyi 
volt. Sőt a MUTUaL pénzalapja az 1890-iki év vegén 
153 millió toriuttal nagyobb volt, mint az augol bank­
nak, a világ leggazdagabb bankintézetének összes va­
gyona. Hogy a MUTUAL üzlete mikep öitheteit ily óri­
ási arányokat, ennek magyarázata egyórószt abban van, 
hogy ölven éves fennállása óta mindig a legtisztessége­
sebb — és a legbiztosabb intézetnek bizonyult, úgyhogy 
például a new yorki osztrak-magyar tőkomul, Huvemayer 
A. Tivadar ur, midőn saját magát és családja négy tag­
ját e MUTUALnál biztosította, egyszeri dij fejében nem 
kevesebb, mint 3 millió francot fizetett a MUTUAL pénz­
tárába, a legnagyobb életbiztosítás, melyet valaha kötöt­
tek. Három milliót pedig az ember bizonyára csak telje­
sen biztos helyen fektet be. Második titka a MUTUAL 
kolosszális sikereinek az intézet kölcsönösségében rejlik.

Mig Gluck reform eszméinek megvalósításával a 
zene művészetnek általánosságban akart szolgálni, Wag­
ner egy absolut német művészet érdekében fáradozott. 
Érvényre emelni törekedett költészetét, mert tőle eredt, 
zenéjét, mert ő szerezte. S ez ártott talán mind a művész­
nek, mind pedig művészetének is legtöbbet, mivel a drá­
mai tökéletessegef. a zenei drámának főkefékét abban 
találta a mes er: hogy a költő vágy, mondjuk a költé­
szet szava teremtse meg, szülje meg a zenét, melyet aztán 
Wagner maga elnevez „végtelen melódiának.“ Innen van 
az, hogy különben monumentális müveiben órzóktompito 
hosszaságra nyúló egyhangú melódiákat élvezhet az em- 
ember, melyeket a legtarkább változatokban, hói enye- 
legve, hol játszian, hol festve, színezve s elragadóan szár­
nyalnak körül az Orchestrum vezérmofivumát kifejező 
hangszeresoportozatok, — Wagner szerint mint a meló 
dia eharakteristieája. Hogy aztán Wagner, dacára a hely- 
lyel-közzei emberi lehetőség szerint kifejtett legnagyobb 
művészetének, nem éri el a kívánt és várt hatást, úgy 
szólván természetes. Csak egy példát említve, utalok Tr;s- 
táura, melyet Pulii jó mester miinek mond a benne nyi­
latkozó egység összbagza* és stilus tisztaság, a szenve­
délyek hatalma és zenei charakturisztikájának nagysága 
miatt. Említett mü második felvonása második jelenete - 
ben ugyancsak vegteieu melódiákat énekei Tristan is, 
Uelde is, csak ritkán együtt de körüllebegve, a zene hol ma­
gyarázó, hol jövő, vagy menekülő, hol, tolakodó, vagy szo­
rongató vezermotivumai aital. mely zenekar erőlködéseiből, 
hangterének túlságos fiiogtatásaból felreismerhetetienűl 
kirí az, hogy a szerző mar nem el gszik meg a tetszei- 
géssel, hauam izgatni is akar. Azt mondják, hogy al:g 
van a zene csodabirodalinábau hasonló „Tristan és Isolde'1 
második felvonásának második jelenetéhez. Nem vitai­
juk ; de hogy ezen zene a közönséges halandót elkábitja, 
hogy ne mondjam agyonnyomja, s hogy sukkal hatalma­
sabb, sokkal ónasabb, mint sem hogy meg szép is le­
hetne: az is igaz! Különben a mértókteleusóg minden 
irányban, véleményem szerint lőhibaja Wagner müveinek. 
A mit Gluck követelt az énekestől, azt Wagner művésze 
lében követeli a zenétől, illetőleg a zenekartól. A zenei 
mint a melódiának vagy áriának abszolút késérőjét csak 
ott alkalmazza, hol az elkerülhelleu szükséges. Hogy ez 
által a zenész mintegy akaratlanul is némelykor mate 
maticussá, más szóval szárazzá lesz, oly kevéssé csodál­
hatjuk, mint azt, hogy Wagner e mellett még zene fi­
lozófussá is lelt Mert igaz marad az, hogy a változó me­
lódiák éltető ereje s kellemdus varázsa soha sem pótol­
ható a szüntelenül változó haugszinezós csak látszatos 
iugerkedése, vagy a vezórmolivumok művészi kivitele ál­
tál. ti jól mondja „Das Kunstwerk der Zukunft“ jeles mun­
kának tudós szerzője, Schmid Tódor : „Örökké mint győz 
tes áll a művészet a műalkotás, a találékonyság a száraz 
kiszámítás és a zene. a zenész fölött. Mozart pedig, csak 
ne szorítsák le a színpadról értelmetlenül s erőszakosan, 
mindég legveszélyesebb elleusege fog maradni Wagner­
nek, mert ő reprezentálja a megtestesült zenét Wagner 
Richard „müzene-mester ellenében.“ — Mindezt,, ha te­
kintetbe vesszük még avval, mit mar fentebb említek, 
Wagner müveinek végtelen hosszúságát az egeszbeu úgy, 
mint a részietekben, aztán azt a körülményt, hogy vezer- 
mo'.ivumának zenei uy elvezete sokak élőit talány, s ennek 
következtében uualmot keltő, — épen nem lel tűnő, h i 
Wolzogen Alfred (Über Theater und Musik Breslau 
1866 ) C/'.rpaui Cajetán olasz zeneszerzőnek, a nemei 
zenészeknek általában tett szemrehányását: hogy kiizado t 
s hosszadalmas ülés és szorougatás után napfényre zak­
latott partitúráikban a természetnek tökéletesen hátat tor - 
ditanak és feláldozzák a drámai kifejezésben szokásos túl­
zásaiknak a dallamot, — Wagnerre is alkalmazza.

Ki Wagnert megakarja érteni, annak nem elég csak 
hallani zenéjét, vagy végig nézni s hallgatni egyes mü­
veit, annak bele kell hatnia Wagner belső életébe, fi­
gyelemmel kísérnie teudeceziáit, motívumait, egyéniségét, 
mint ez a költő költészetében, a zenésznek pedig saját 
ságos zenéjében nyilatkozik. Ki Wagner müveit csak külső 
formájuk, zenószetük kolosozális merészsége, techuikus 
szerkezetük sokszor bámulatos virtuozitást igénylő bonyo- 
ledottsága óe előadásuknál szükségképen kifejtett tüu-

Nagyenyeden, 1893. óv. február hó 26-án.

Egy hektoliter tisztabuza — 4 frt 75
„ » elegy „ - 4 „ 25
„ „ rozs — - 3 ., 25
„ „ kukorieza 2 75
,, ,, zab — __ 2 20

Marha hús kilója — --- --- 48
Borjú íí — --- 48
Sertés --- --- 44
Egy köbméter fa — — 2 40

Felelős sz ír kész tőség :
I)r M AGVA Hl KÁROLY. TÖRÖK If ER L'AL

Kiadótulajdonos : WOK.ÁL JÁNOS.

F

Htímcbtlg t*. (es. kir. udvari szállító) selyemgyára 

Zürichben, privát megrendelőknek közvetlenül szállít: fe­
kete, fehér és színes selyemszöveteket méteren ki it 45 krtéi 
11 frt 05 krig postabér és vámmentesen ; sima, csíkos, kockázott 
és mintázott, d am aszóit stb. (mintegy 240 kiilöuiböző minőség és 
2000 különböző szili s árnyalatban). Minták postafordulóval kül­
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kr 
bélyeg ragasztandó. (i)

HeWi és fill sóríöEFasi tmumt
tudomására kívánom hozni, hogy az

iwM korona sir
v" clecis üvegekben

a mai naptól kezdve házamtól elvitetve

18 kr. árusítom el.
Tisztelettel : 2 — 2

Czeiler Eduárd. Tövis-utca 9. szám.

X A magyar-forrói határon x

fi 70 Mii taioÉiti felevő birtok ><
^ örök áron eladó. ^
X Értekezhetni özv. Kovács Eleknénél, X
ö Yársseg-utca 19. sz. ?$

4112/1892.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
Az ábra 1 bú in a i kir jbi/óság, mint telekkönyvi hatóság által 

közzétetetik, hogy Boncasiu A vrárn l. Mieulae végrehajtatónak Bon - 
casm Mária férj. Siere végrehajtást szenvedő elleni 25 m 65 kr löké 
s felmerülendő s jár. behajtás* véget: Topánfalva kir. jbiróság terü­
letéhez tartozó Szohodol községi 509. sztjkvben foglalt következő in­
gatlanok az 1881. évi 00 t.-c. t-56 § a és d. pontja értelmében egész­
ben : 1. s. 7149. hisz. legelő bé. és ká. 3 frt lop. 30 kr. 3. s. 7179. 
hrsz. kaszáló, 7180. hisz. ház s udvar, 7181. hrsz. kaszáló bé. és ká. 
194 frt bp. 19 irt 40 kr. 5. s. 740 7. hrsz. szántó, 7053 hrsz. legelő 
7425. hr-z. szántó. 7426. hrsz: szántó, 7428. hrsz. kaszáló. 7420. 
hrsz. szántó, 7430. hrsz. legelő, 7431. hrsz. kasza ló, 7432. hrsz. ház, 
7433. hrsz. csűr, 7445. hrsz. szántó, 7447. hrsz. szántó ká, és bé. 
95 frt bp. 9 frt 50 kr. 6. s. 7417. hrsz. szántó, 7420. hrsz kaszáló 
bé és ká. 22 frt bp. 2 frt. 20 kr. 7. s. 7453. hrsz. legelő bé. és ká. 
9 frt bp 90 kr és tartozékai Szokodoi községben a község házánál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen 189,).év április hó 27-én d. 
e. 10 órakor becsáron alól is a becsárlO%-áuak bírói kiküldött 
kezéhez leendő elöleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 
30 nap és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt, a 
gyulafehérvári kir. adó, mint bírói letéti hivatalnál a 39425/881. 
sz. igazságügy miniszteri letéti szabályrendelet értelmében befizetni.

E hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen telekkönyvi hatóság és Szohodol község elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Abrudbányan 1892. évi deczember hó 1-én.

KILYÉN KÁROLY, 
kir. aljbiró.
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Gasdakusöaségünk
9____ <) számára uj reform.

Ezennel tudatjuk a tisztelt vev.'iközönséget hogy 
a biztositők«>k maximumia nyújtása céljából vetowag- 
vaink minden zsákját a budapesti ni. kir. utas vizsgáló 
állomás kiküldöttje által megvizsgáltatván uvaüüos 
ólomzár alatt minden zsákot külön tisztaság , cs a- 
képességi. a heréknél arankamentcssígi - bízóin n- 
vámn al ajánlunk.
Vöröshevét j 10, 25, 50, 100 kilós zsákokban, _ kilónként 
nagy szeműt ) TG krért. 5 kilós postazsak ara 4 üt. 
Komócsint 40kilós zsákokban kilónként o0 kiéit.
Baitacimot ű0 .. ■■
Fehér csillagfiirt. 100 ,, „ »
Lóbabot 100 ,, « ” ' ”
Tavaszi) uzát So .. » »
Beseler f. zabot 50 és 00 k. - » 8 ”
Zsákok belemerve nem számitttatnak. — Küldés után­

véttel. Aruk Alvinczen.
Ezenkívül ajánlunk Richter-féle Imperator bár­

sonyát nagv gumós botermot, 100 kiló :» tl'; 1)r:‘S^1 
karika sajtot és Nonplusnlra csemegesajtot netto 
4 kilós postacsomagban 3 írt.

Gr. Teleky Arvéd uradalma intézője
Alsőfehvrmegye u. |>. Szerdahely.

Drélier Antal serfőzdéje Kőbányán. C
> ——----- -------- 5
) Tiszteleti tudatom an. é. közönséggel, hogy ^
? év .január Iió l-t<>l kezdoleg ^

' ERDÉLY RÉSZÉRE <

Pályázati hirdetmény.
A n a g v e n v e d i e v. v e f. Beth i o fi­

lc o 11 e g i u in elöljárósága a főiskolának ha. a Só­
zás folytán üressedésbe jött jogügy és jószagigaz- 
gatósági állomásra pályázatot hirdet.

Javadalom :
j Évi fizetés, évnegye des előleges részletek­

ben 800 frt.
2. Utazási általány, évnegyedes előleges resz-

: letekben 400 frt. .
3. 96 ürköbméter (24 méterő!) I. oszt. tüzita,

j évnegyedes előleges részletekben befuvarozva.
4. Szálláspénz 300 frt. esetleg természetben

; szahas. x . 1 / ói
Pályázati határnap március no ál.

s az ideig a főiskola inéit, elöljáróságához címzett 
I s okmányokkal felszerelt folyamodványok nea- 
I dandók, “ 2-0

9 a vingárd-szászsebesi törvény hat. közúton 
360 két köbméter éles kövecses és porond halom 
kiszállítása és beágyazása — 720 frt — kr.

10. 430 két köbméter taitalmu rostalt kavics 
a felsőnjvár m.-herepoi törvényhat. útra kiszál­

lítva és beágyazva frt 90 ki
11. Az a 1 só in a r os v ára d j a- szé k ási tői vényhat. 

uton 276 két köbméter tartalmú rostálatlan kavics 
és kövecshalom ‘szállítása és beágyazása 552 frt.

12. Az aisómarosváradja-alviiicz-szászvárosi
és az alvinczi állomáshoz vezető törv. hat. utón 340 
két köbméteres rostált patak vagy bánva kavics- 
halom kiszállítása és beágyazása 1360 frt — kr.

.3. a bér ve drassoi törvényhat. közúton 6 ■)

> <

ií. a ej* 37. sz. alatti <
saját házamban

«■ 6 piti séMÉlítl \
nyitottam, melynek kizárólagos vezetésével ^

> „Bognár és Szántó“ [

>
>
>
>

>

céget bíztam meg

s ez előnyösen ismert gyártmányomat eredeti gyári 
árak mellett fogja a n. é. közönség részére ki­
szolgáltatni. *

Kiváló tisztelettel

Dréhar Antal

<
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Sürgönyeim: DRÉUER Koiozsv,
if

>zsvár. C

M- is jósiÉEisEa.
Igp ;t>; bo Um U < 2% &■>. Hl

1

'arlacze ■+JL

ISieiioreseppefe
nagyszerűen halnak gyomor bajoknál, nólkiifözheUtlen és áltc- 
lánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbe:egsi'gtünetei: étváoy'alznság. gyomorg-.engeseg. 
bűzös lehelet felfujtság. savanyu fcib'Sflbgé*. hasmenés, gyomo­
régés, felesleges nyálkakiválasztás, sárgaság, undor és hányás.
gybmoraörcs. Síükiilés. ...........

Hathatós gyógyszernek hizonyultfejfájásnál, a menynyiben 
ez a gyomortól származott gyomortulterhelésnél ételekkel, és 
italokkal.ghiszíák. májbajok és hamorrhoi. á nal. s

Említett hajóknál a Vnrlarzetd f/s/oinorcirpiif/i 
évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 

bizonyítvány tannsit. Egy kis üveg ara 
használnii 'utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg á a "0 kr.

M,igvarországi főraktár:
TSr«h Jftzárf gyógyszertára

Budapest, Király ntcza l"2 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék 

megtekinteni! 1 Csak oly cseppeket tessék 
elfogadni, melyeknek burkolatára zöld sza- 

yv y. Jag van ragasztva a készítő aláírásával (O. 
v-'v-i Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságai hi- 

^ "lűüTmőVr- zonyitom“

íj

: §■. - I
,l.ve

L Scíuí-lTlV'KO. 01/11^ lll/lil .
?> X,——7,' A Varinczelli gyomorcaeppeh va-
C i/yicacty» lodiim kaphatók

Nagyenjeddi
Kovács József gyógyszerész urnái.

Baiázsfalván
Schi eszi Károly gyógyszerész urnái. 

(11-43.)
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Árverési hirdetmény.
A Bethien-főiskoía elöljárósága a főiskolának 

Udvarhely megyében Oiáh-Hidegkut. község hatá­
rán fekvő 251 hóid 1185 Dől területű erdő birto­
kát beadott ajánlat folytán folyó év már- 
cius hó 26-án vasárnap délelőtt 11 órakor Nagy- 
Enyeden a főiskola jog és jószágigazgatóság iro­
dájában tartandó önkéntes árverésen eladásra bo­

csátja. — Kikiáltás, ár íO.OOO frt.
Vásárolni szándékozók az árverési feltételeket 

a nevezett helyiségben megelőzőleg is megtekint­
hetik

Nagy-Enyeden, 1893. február 23-án.

j 210. szám.
"" 11. 1892.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Alsófebérvármegye közigagatási bizottságának 

folyó évi február hó ló én tartott ölesében 1 <
' szám alatt hozott határozata alapján a vármegye 

területén átvonuló s alább felsorolt törvény hato­
sául közutakon az 1893. és 1894-ik éveKben esz- 
közlendű fedanvag szállítás biztosítása céljából 
folyó évi március 6-ik napján délelőtt 10 órakor 
az álsofehérvármogyei m. kir. államépitészeti hi­
vatal helyiségében tartandó zárt-ajánlati verseny - 
tárgvalás hirdettetik.

“ Az évenkénti fedanyag szükséglet a következő :
1. a nagyenyed-toroczkói törvényhatósági köz­

úton 150 két köbméter tartalmú rostált patak ka­
vics és 120 két köbméter tartalmú törött mészkő 
halom szállítása és beágyazása 1029 frt — kr.

2. A nagyenyed-ispánlaki törvény hatósági köz- 
utón 352 két köbméter tartalmú rostált maros, 
vao-v bánya kavicshalom kiszállítása és beágya-

_1 _ — — — 2198 frt 40 kr.
3. A nasi ve n ved - m egy ke rek i törv. hat. köz­

úton 180 két köbméter tartalmú rostált kavicsha­
lom kiszállítása és beágyazása 360 fit ki.

4. A nagyenyed-remete-abrudbányai törvény-
hatósági közúton 60 két köbméter tartalmú rostáit 
patakkavics, 120 két köbméter tartalmú részben 
rostált patakkavics, részben aprózott kőhalom és 
220 két köbméter tartalmú törött mészkő halom 
kiszállítása és beágyazása — 2012 frt — kr.

5. A tö v is-mihálczfalva-vízaknai törvény hat.
közutnak Tövistől — a székási hídon túl 6 kínig 
terjedő szakaszára 308 két köbméter tartalmú i os- 
tált patak vagy maroskavics halom és 270 két 
köbméter tartalmú porondhalom kiszállítása és be­
ágyazása — — — — 2257 frt — ki.

6. A tövis- mihálczfalva-vízaknai törvény ha­
tósági közúton a székási hídon 6 kméterrel felül­
ről kezdődőkig a vármegye határáig terjedő sza­
kaszára 1050 két köbméter tartalmú porondha­
lom és 80 két köbméter tartalmú rostált patak 
kavics kiszállítása és beágyazása 2920 frt ki.

7. A balázsfalva-veresegyházi törvényhat. köz­
úton 350 két köbméter tartalmú porondhalom ki­
szállítása és beágyazása — — 770 frt — kr.

8. A maros-szentimre-balázsfalva-monorai tör­
vényhat. közúton 720 két köbméter tartalmú ro­
stált maros vagy patak kavics halom, melyből 450 
halom vasúton a balázsfalvi és karácsonyaivi ál­
lomásokhoz és onnan tengelyen tovább szállítandó, 
kiszállítása és beágyazása — 5100 frt kr.

két köbméter tartalmú porondhaloin kiszállítása és 
beágyazása — — 1344 fit kr.

14. A koncza-preszákai törvényhat. utón 600 
két köbméter tartalmú éles homok és porondha­
lom kiszállítása és beágyazása 1440 frt — kr.

15. A csicsoholdvilág-ladamosi törvényható­
sági közúton 200 két köbméter tartalmú éles kö­
vecs és porond halom kiszállítása és beágyazása

1 400 frt — kr.
16. Az alamor-ladamosi törv. hat. közúton 

330 két köbméter tartalmú éles kövecs és porond­
halom kiszállítása és beágyazása 660 frt — kr.

17. A hegyaljai törv. hat. közúton 160 két
köbméter tartalmú rostált patakkavics halom ki­
szállítása és beágyazása 7•>6 fit. ki.

18. A tövis-csákl.ya-alsógáldi törv. hat. köz­
úton 115 két köbméter tartalmú rostálatlan ka­
vicshalom kiszállítása és beágyazása 230 frt — kr.

19. a gyula fehérvár-abrudbányai törv. hat. 
közúton 130 két köbméter tartalmú rostált patak­
kavics és 1225 két köbméter tartalmú törött mész- 
kőhalom kiszállítása és beágyazása 5563 frt 90 kr.

20. Az abrudbánya-körözsbányai törv., hat.
utón 230 két köbméter tartalmú részben bányá­
szott, részben összegyűjtött * kemény törtkőhalom 
kiszállítása és beágyazása — — 828 frt — kr

21. Az abrudbánya-verespataki törv. bar. köz­
úton 100 két köbméter tartalmú, részben bányá­
szott, részben összegyűjtött kemény tört kőhalom 
kiszállítása és beágyazása — — 360 frt — kr.

22 A Gyulafehérvár város határán fekvő törv. 
hat. közutakon 180 két köbméter tartalmú rostált 
kavicshalom kiszállítása és beágyazása 720 frt — kr.

23. A Nagy-Enyed város határán fekvő törv. 
közutakon 210 két köbméter tartalmú rostálthat.

kavics halom k i szál 1 i tása zazása 840 frt.

Összesen 35643 frt 20 kr.
Versenyezni óhajtók fehivatnak. hogy a fen­

tebb felsorolt fedanyag szállítások elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat fent nevezett m. kir., ál­
lam építészeti hivatalhoz czimezve, a tárgyalásra 
kitűzött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel a későbben érkezettek, avagy 
sürgöny utján tett ajánlatok figyelembe^ nem,fo­
gnak vétetni. Minden útvonalra külön aján­
lat nyujaudó be. a költség után számítandó 
5 % bánatpénzek az ajánlathoz csatolandók. A 
zártáján latok borítékán az útvonal, mely­
re az ajánlat tétetik tisztán kiírandó, oy 
ajánlatok, melyek nem ennek megfelelően nyujtat­
nak be, elfogadtatni nem fognak. A szállításokra vo­
natkozó költségvetések és részletes feltételek alol- 
irott m. kir. állam-építészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Nagy Enyedeu. i893. február 20-áti.

Alsófehérvármegyei m. kir. állam-építé­
szeti hivataltól.

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek.

2-2
Az összes nyeremény 

a biztosítottak javára esik.

THE MUTUAL
new-yorki élet biztosi tó társaság

(alapiitatott 1843.)

826 és fél millió frank biztosítéki alapjával 
a legnagyobb pénzintézet a világon

ziosit utieri életet a Eileioil es teljesei ital
Prospektussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál Nagy-Enyeden

Papp János gyógyszerész.
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